

進堂詠 詠四六 2

萬民，你們要鼓掌，以歡呼的歌聲、頌揚上主。

集禱經

天主，祢以恩寵化育，使我們成為光明之子；求祢賞賜我們，常生活在真理的光輝中，不為錯謬的黑暗所籠罩。以上所求，是因祢的子，我們的主天主、耶穌基督，祂和祢及聖神，永生永王。

讀經一（聖祖亞巴郎的祭獻。）

恭讀創世紀 廿二 1-19

天主試探亞巴郎說：「亞巴郎！」他答說：「我在這裡。」天主說：「帶你心愛的獨生子依撒格到摩黎雅去，在我所指示你的一座山上，把他當做全燔祭獻給我。」

次日清晨亞巴郎起來，備好驢，帶了兩個僕人和依撒格，劈好全燔祭用的木柴，就起身往天主指示他的地方去了。第三天，亞巴郎舉目，遠遠看見了那個地方，就對僕人說：「你們同驢留在這裡，我和孩子要到那邊去朝拜，然後再回到你們這裡來。」

亞巴郎讓兒子背上獻祭用的木柴，自己手中拿着刀和火種，兩人一同前行。在路上依撒格對父親亞巴郎說：「爸爸！」他答說：「我兒，我在這裡。」依撒格說：「你看，這裡有火有柴，但是全燔祭的羔羊在哪裡呢？」亞巴郎答說：「我兒！天主自會照料做全燔祭的羔羊。」於是二人再繼續往前走。

他們到了天主指示的地方，亞巴郎便在那裡築起了一座祭壇，擺好木柴，把兒子依撒格捆起來，放在祭壇上的木柴上面。亞巴郎正要伸手舉刀殺兒子時，上主的使者從天上喊他說：「亞巴郎！亞巴郎！」他答說：「我在這裡。」使者說：「不可在這孩子身上下手，不要傷害他！我現在知道你真的敬畏天主，因為你為了我，連你的獨生子也不顧惜。」亞巴郎舉目一望，看見一隻公綿羊，兩角纏在小樹叢中，就走過去，捉住了那隻公綿羊，用來代替兒子做為全燔祭。亞巴郎給那地方起名為「上主自會照料」。直到今天人們還說：「在山上，上主自會照料。」

上主的使者從天上又呼喚亞巴郎說：「上主這樣說：我指自己起誓，既然你做了這件事，沒有顧惜你的獨生子，我必多多降福你，使你的後裔繁多，像天上的星星，海邊的沙粒。你的後裔必佔領敵人的城門；地上萬民要因你的後裔而蒙祝福，因為你聽從了我的話。」亞巴郎回到他僕人那裡，就一同起身，回到貝爾舍巴，在那裡定居。——上主的聖言。

答唱詠 詠一一四 1-6, 8-9

答：我要在天主的面前，生活於人世間。

一、我傾心愛慕上主，因為祂俯聽了我的哀訴；祂側耳垂聽了我，我要一生呼求祂。**答**

二、死人的繩索纏繞着我，陰府的恐懼籠罩着我，憂苦與煩惱困擾着我，我呼求上主的聖名：上主，求祢挽救我的生命。**答**

三、上主富於憐憫和正義，我們的天主慈愛無比；上主愛護誠樸的人，我遭受迫害，祂救拔了我。**答**

四、因為祂曾救我脫離死亡，使我不再流淚，使我不致跌倒。**答**

福音前歡呼 格後五 19

答：阿肋路亞。

領：天主在基督內使世人與祂自己和好，並把和好的話放在我們口中。

答：阿肋路亞。

福音（他們歸光榮於天主，因祂賜給了人這樣大的權柄。）

恭讀聖瑪竇福音 九 1-8

那時，耶穌乘船過海，回到自己的城。有人給祂送來一個躺在床上的癱子，耶穌看見他們的信心，就對癱子說：「孩子，放心！你的罪赦了。」經師中有幾個人心裡說：「這個人說了褻瀆的話。」耶穌看透他們的心意，就說：「你們為什麼心懷惡意呢？說：『你的罪赦了』，或說：『起來行走罷』，哪一樣比較容易呢？為了使你們知道，人子在地上有赦罪的權柄」，就對癱子說：「起來，拿起你的床，回家去罷！」那人就起來，回家去了。群眾看見了，就起了敬畏的心，歸光榮於天主，因為祂賜給了人這樣大的權柄。——上主的聖言。

獻禮經

天主，是祢令聖事奧蹟發揮神效；求使我們在祢的祭台前虔誠地舉行聖祭，以獲得祢賜下的恩惠。以上所求，是因我們的主基督。

通用頌謝詞（四）（讚頌天主是天主的恩賜）

主、聖父、全能永生的天主！我們時時處處感謝祢，實在是理所當然的，並能使人得救。祢原不需要我們的讚頌，我們對祢知恩報愛的心願，也出自祢的啟發，因為我們的讚頌並不增加祢的內在榮耀，却藉着我們的主基督有益於我們自身的得救。

因此，我們聯合天上所有天使一起讚頌祢，不停地歡呼：

（另有其他五式「通用頌謝詞」供選擇使用，請看《感恩祭典》）

領主詠 詠一〇二 1

我的心靈，請歌頌上主；我的五內，請讚美祂的聖名。

或：若十七 20-21

主說：父啊！我為他們祈求，願眾人合而為一，為使世人相信是祢派遣了我。

領聖體後經

上主，求祢使我們藉所奉獻、和所領受的祭品，心靈充滿活力；使能以永遠不變的愛常與祢聯合在一起，結出永生的果實。以上所求，是因我們的主基督。